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Adam, M. (Max): Die Zivilversorgung im Reichsdienst. 

Laufbahnen, Anstellungs- und Einkommensverhältnisse, 

Adressenverzeichnis. Zusammengestellt und erläutert von M. 

Adam. Inhalt - Heeresverwaltung Preußen, Sachsen, 

Württemberg. Marineverwaltung. Klasseneinteilung der Orte 

Aus der Reihe Bücher der Zivilversorgung für Offiziere, 

Militäranwärter und Inhaber des Anstellungsscheins, 3. Band. 

Berlin, Verlag Kameradschaft, ohne Jahresangabe (1916 ). 2. 

Auflage. VI und 156 S., 4 S. Verlagsanzeigen. Orig.-

Broschur. Paperback. Alte Schrift. Sehr gutes Exemplar. 

Selten!  

 

ARTIKEL-Nr. R0030001A Preis 12,00 EUR  

Max Adam war Rechnungsrat, Fürsorgeabteilung des 

Königlich Preußischen Kriegsministeriums ) 

 

Bachenschwanz, L.: Geschichte und gegenwärtiger Zustand 

der Kursächsischen Armee. 2. Ausgabe 12. Fortsetzung oder 

13. Teil. Mit Kurfürstlich - Sächsischer gnädigster Freyheit. 

Dresden, Gedruckt bei der Witwe Gerlach, 1797. Format 10,5 

x 17,5 cm. 4 S., 251 (1) S. Orig.-Pappband der Zeit aus 

dickem Büttenkarton. Rücken mit Elefantenhaut erneuert. 

Alte Schrift. 7 Tabellen mit wichtigen Korrekturen und 

Ergänzungen alter Hand, meist mit Bleistift oder Feder. Name 

auf Vorsatzblatt. Seiten in gutem Zustand.  

 

ARTIKEL-Nr. R0025792A Preis 140,00 EUR  

Leberecht Bachenschwanz 1729 - 1802. Archivmäßige 

Berichte der Sächsischen Armee zu Uniform, Standquartier, 

Werbedistrikt, Geschichte, Chefs, Kommandeurs, Ranglisten 

der einzelnen Corps, Nationallisten mit Namen, Daten der 

Patente usw.. 

 

Stichworte: Kursachsen, kursächsisch  

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat.htm


 

Bundesminister für Verteidigung, Führungsstab des 

Heeres IV 4: Fahren auf dem Wasser. Ausbildung der 

Pioniere. Merkschrift. Heeresdienstvorschrift HDv 287/2. 

Darmstadt, Wehr und Wissen, Stand März 1959, Nachdruck 

April 1961. 86 S. mit 63 Abb. Orig.-Broschur. Einbandrücken 

etwas nachgedunkelt, sonst sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0028849A Preis 15,00 EUR  

 

Bundesminister für Verteidigung, Führungsstab des 

Heeres IV 4: Pionierausbildung aller Truppen. 

Hauptabschnitt E " Behelfsbrückenbau ". Merkschrift. 

Zentrale Dienstvorschrift ZDv 3/70. Darmstadt, Wehr und 

Wissen, Stand September 1959, Nachdruck März 1961. 96 S. 

mit 101 Abb. und 9 Anlagen. Orig.-Broschur. Einbandrücken 

etwas nachgedunkelt, sonst sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0028852A Preis 10,00 EUR  



 

Bundesminister für Verteidigung, Führungsstab des 

Heeres IV 4: Pionierausbildung aller Truppen. 

Hauptabschnitt D " Übersetzen über Gewässer ". Merkschrift. 

Zentrale Dienstvorschrift ZDv 3/70. Darmstadt, Wehr und 

Wissen, Stand März 1959, Nachdruck März 1961. 52 S. mit 

49 Abb. Orig.-Broschur. Einbandrücken etwas 

nachgedunkelt, sonst sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0028851A Preis 10,00 EUR  

 

Delbrück, Hans: Geschichte der Kriegskunst ( 4 Bände in 4 

Büchern ). Das Altertum. Von den Perserkriegen bis Caesar / 

Das Mittelalter. Von Karl dem Großen bis zum späten 

Mittelalter / Die Neuzeit. Vom Kriegswesen der Renaissance 

bis zu Napoleon / Die Germanen. Vom Kampf der Römer 

und Germanen bis zum Übergang ins Mittelalter. Hamburg, 

Nikol, 2003. ISBN 3933203724. LVI, 720 S. / VII, 793 S. / 

XI, 640 S. und VII, 564 S., jeweils mit Namen- und 

Sachregister. Farbig illustrierte Orig.-Pappbände im Orig.-

Schmuckschuber. Hardcover. Zustand neu und noch 

originalverpackt.  

 

ARTIKEL-Nr. R0026794AJ Preis 32,00 EUR  

Perserkriege, Peloponnesische Kriege, Macedonien, Altrom, 

Punische Kriege, Cäsar, Karl der Große, Kaiser Heinrich 

IV., Ritter, Rittertum, Hohenstaufen, Preußen, Deutscher 

Orden, Phalangen Schlachten, Bürgerwehr, Landsturm, 

Schweizer Burgunderkriege, Feuerwaffen, Religionskriege, 

stehende Heere, Volksheere, Völkerwanderung, Kaiser 

Justinian, Goten.  



 

schöne Farbbilder im Großformat 36 x 26 cm 

Das schönste Uniform-Werk des 19. Jahrhunderts.  

Das deutsche Bundesheer in charakteristischen Gruppen, 

entworfen und nach der Natur gezeichnet. Frankfurt, 

Weidlich, ca. 1978-1984. Nachdruck der Ausgaben 1838-

1843. Großformat 36 x 26 cm. Mit Textheft und mehr als 400 

farbigen Tafeln auf Büttenkarton in zwei großen Kassetten in 

der Originalverpackung.  

Zustand neu, vollständig und noch originalverpackt.  

 

ARTIKEL-Nr. R0021621AJ Preis 80,00 EUR  

Eins von 1000 nummerierten Exemplaren.  

 

Die Künstler dieser schönen Bilder sind: 

Heinrich Ambros Eckert (* 16. Oktober 1807 in Würzburg; † 10. 

Februar 1840 in München) war ein deutscher Historien-, Schlachten- 

und Genremaler sowie Lithograf. 

Dietrich Heinrich Maria Monten (* 18. September 1799 in 

Düsseldorf; † 13. Dezember 1843 in München) war ein deutscher 

Historien-, Schlachten- und Genremaler sowie Radierer und 

Lithograf.  

Die Kassetten enthalten alle 8 Lieferungen: 

Lieferung 1: Hannover, Braunschweig, Oldenburg, 

Schaumburg-Lippe, Lippe-Detmold, 49 Tafeln. 

Lieferung 2: Hessen-Darmstadt,  Großherzogtum Hessen, 

Kurfürstentum Hessen, Landgrafschaft Hessen, Nassau, 

Waldeck, Frankfurt, 61 Tafeln. 

Lieferung 3: Baden, Württemberg, Hohenzollern-

Sigmaringen, Hohenzollern-Hechingen, 55 Tafeln. 

Lieferung 4: Bayern, 54 Tafeln. Lieferung  

Lieferung 5: Holstein, Hamburg, Bremen, Lübeck, 

Mecklenburg-Schwerin, Mecklenburg-Strelitz, 43 Tafeln. 

Lieferung 6: Preußen, 49 Tafeln. 

Lieferung 7: Königreich Sachsen, Sachsen-Altenburg, 

Sachsen-Coburg-Gotha, Sachsen-Meiningen, Schwarzburg-

Rudolstadt, Schwarzburg-Sondershausen, Reuß, Sachsen-

Weimar, Anhalt-Dessau, Anhalt-Köthen, Anhalt-Bernburg, 

49 Tafeln.  

Lieferung 8: Kaisertum Oesterreich, 48 Tafeln. 

(Angaben nach GBV Bibliothekskatalog, weil das Werk vom 

Verlag noch originalverpackt ist) 

 

(RF3P/RF5P) 

 



 

Fay, Charles: Tagebuch eines Offiziers der Rhein-Armee. 

Aus dem Französischen nach der 3. Ausgabe übersetzt v. 

Oskar Schmidt Posen, Merzbach, 1871. 276 S., 1 ausfaltbare 

Karte im Anhang ( Umgegend von Metz ). Halbleder der Zeit. 

Alte Schrift. Name auf Vorsatzblatt. Seiten papierbedingt 

nachgedunkelt, sonst gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0006219A Preis 15,00 EUR  

 

Fircks, W. Freiherr von / Gall, Freiherr von (Hrsg.): 

Taschenkalender für das Heer. 31. Jahrgang 1908 ( Dienstjahr 

vom 1. Oktober 1907 - 30. September 1908 ). Begründet von 

W. Freiherr von Fircks, mit Genehmigung des Königlichen 

Kriegsministeriums herausgegeben von Freiherr von Gall. 

Ausgabe für die Geschäftszimmer. Berlin, Verlag A. Bath, 

1907. Format 9,5 x 14 cm. 543 S. mit Kalendarium, 16 S. mit 

interessanten Reklame-Anzeigen. Halbleinenband mit 

goldgeprägtem Rückentitel. Kleiner Namenstempel auf 

Vorsatz- und Titelblatt, sonst sauberes, sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0029975A Preis 25,00 EUR  

 

Forbes, C. S: Garibaldi's Feldzug in Beiden Sicilien 

(Sizilien). Persönliche Erlebnisse des Capitain Forbes. Aus 

dem Englischen übersetzt v. Julius Seybt Aus der Reihe "Carl 

B. Lorck's Hausbibliothek, Band 70". Leipzig, Lorck, 1861. 

VIII u. 215 S., 1 Porträt Garibaldis. Grüner Orig.-Leinenband 

m. goldgeprägtem Rückentitel und Blindprägung. Wenige 

Seiten und Seitenschnitt braunfleckig. Name auf Vortitelblatt. 

Guter Zustand.  

 

ARTIKEL-Nr. R0005715A Preis 29,00 EUR  

Originalausgabe, kein späterer Nachdruck. Stw.: 

Militärgeschichte Garibaldi Italien Sizilien 



 

Langsdorff, J. von: Bund ehem. 113er (5. Badisches 

Infanterie-Regiment Nr.113) Verbandszeitschrift Nr. 27 vom 

Oktober 1936. Einladung zur Jahresversammlung des 

Bundesausschusses ehemaliger 113er und zahlreiche andere 

Beiträge. Freiburg im Breisgau, Bundesausschuss ehemalige 

113er, 1936. Großformat 22,5 x 29,5 cm. 16 S. (Seiten 425 

bis 440). Orig.-Zeitung aus dem Jahr 1936. Alte Schrift. 

Einmal gefaltet. Guter Zustand.  

 

ARTIKEL-Nr. R0029087A Preis 15,00 EUR  

Der Oberstleutnant a. D. Julius von Langsdorff (* 23. 

Oktober 1866 in Sinsheim) erhielt als Major im Infanterie 

Regiment 184 am 08.03.1917 das Ritterkreuz (Karl Friedrich 

von Baden Verdienstorden). Mit einer Übersicht Ritterkreuz 

und Verdienstmedaille als Ehrentafel der ehemaligen 113er 

Inf. Rgt. 

Das Regiment besteht seit 1861 in Freiburg im Breisgau als 

5. Infanterie-Regiment des Großherzogtums Baden, und 113. 

des Deutschen Reiches.  

 

Lehmann, Gustaf: Die Mobilmachung von 1870/71. Mit 

Allerhöchster Genehmigung Seiner Majestät des Kaisers und 

Königs bearbeitet im Königlichen Kriegsministerium Berlin, 

Mittler, 1905. 2. erweiterte Auflage. Großformat 18 x 26 cm. 

V u. 382 S. m. zahlr. Tabellen u. Übersichten im Anhang. 

Orig.-Halbleinenband mit reicher Goldprägung. 

Einbandkanten berieben. Name auf Titelblatt, sonst sauberes, 

gutes Exemplar. Vollständig mit allen Anlagen inkl. der drei 

Blatt Faksimile im hinteren Teil des Buches.  

 

ARTIKEL-Nr. R0018437A Preis 20,00 EUR  

Zweite, erweiterte Auflage der Festschrift zur Enthüllung des 

Denkmals für den verewigten Kriegsminister 

Generalfeldmarschall Grafen v. Roon am 24. Oktober 1904.  



 

Oberkommando der Wehrmacht: Die Berichte des 

Oberkommandos der Wehrmacht 1939-1945. Band III. 

1.1.1942-31.12.1942 ). Hier nur der dritte Band von 

insgesamt 5 Bänden. München, Verlag für 

Wehrwissenschaften, 1988. ISBN 3821900075. Großformat 

15,5 x 23,5 cm. 415 S., Sach- und Personenregister, 4 farbige 

Karten in hinterer Deckeltasche. Orig.-Halblederband mit 

farbigem Schutzumschlag. Zustand neu und noch 

originalverpackt in Folie eingeschweißt.  

 

ARTIKEL-Nr. R0026796AJ Preis 14,00 EUR  

 

 

(RF3) 

 

Rittmeister Freiherr ( Edmund ) von Uslar-Gleichen und 

Simon: Geschichte des 2. Hannoverschen Dragoner-

Regiments Nr. 16. Als Manuskript gedruckt Lüneburg, 1896. 

Format 12,8 x 20 cm. 51 S., 1 Porträt, 1 gefaltete Karte im 

Anhang. Orig.-Broschur mit Leinenrücken. Einband etwas 

fleckig. Alter Name auf Vorsatzblatt, sonst gutes Exemplar. 

 

ARTIKEL-Nr. R0028100A Preis 35,00 EUR  

Von der Gründung des Regiments bis zum Feldzuge 1870 / 

1971. Der Feldzug 1870 / 1871. Vom Feldzuge 1870 / 1871 

bis 1896.  

Das 2. Hannoversche Dragoner-Regiment Nr. 16 war ein 

Kavallerieverband der Preußischen Armee. Das Regiment 

besteht seit 1813. Garnison 1914 in Lüneburg. 

 

Steinhausen, Fritz: Erinnerungen aus meiner Dienstzeit. 1. 

Teil 1858-1871. Als Manuskript gedruckt. Buchdruckerei J. 

G. Steinhäußer, Homburg v. d. H., o. J. (1906). 172 S., 6 

Karten. Orig.-Leinenband m. Goldprägung. Alte Schrift. 

Einband berieben, sonst sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0018454A Preis 35,00 EUR  

Mit handschriftlicher Widmung des Verfassers 

Generalleutnant z. D. Fritz Steinhausen an seine Bad 

Homburger Freundin Gertrud Meder (geb. Seelmann-

Eggebert) auf dem Titelblatt.  

 

Militärgeschichte Preußen Schlacht bei Sedan Deutsch-

Französischer Krieg 



 

Wedel, Fritz von: Festschrift zum 100jährigen Bestehen des 

2. Hannoverschen Dragoner-Regiments Nr. 16 Lüneburg. 

1813 bis 1913. Nach der Regimentsgeschichte 

zusammengestellt von Fritz von Wedel, Leutnant im II. 

Hannov. Dragoner-Regiment Nr. 16 Lüneburg, Rathmacher, 

1913. Format 14,5 x 22 cm. 47 S., 3 Porträts, 2 Abb. auf 

Tafeln, 7 Abb. im Text. Im Anhang Rangliste von 1813, 

Kriegsrangliste zum Feldzuge 1870/71, Rangliste 1913 sowie 

die Fest-Ordnung für 17. bis 19. Juni 1913. Orig.-Broschur. 

Deckelzeichnung von Kunstmaler Fritz Köhnke, Berlin - 

Lüneburg. Druck von der Stern'schen Buchdruckerei. 

Einband fleckig. Seitenränder fleckig, sonst noch ordentliches 

Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0028101A Preis 24,00 EUR  

Das Hannoversche Kronprinz-Dragoner-Regiment ( 1813 ) 

bis 1866. Das 2. Hannoversche Dragoner-Regiment 1870 bis 

1871 und bis zur Neuzeit. 

 

Das 2. Hannoversche Dragoner-Regiment Nr. 16 war ein 

Kavallerieverband der Preußischen Armee. Das Regiment 

besteht seit 1813. Garnison 1914 in Lüneburg. 

 

 

 


